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M B — Nom

Université Mohammed V - N -
Faculteé des Sciences w

Raboat
Durée 1h3o Mercredi 31 Mai 2016 Filiere : SMP/ Semestre : 6 / M33/ Parcours : 1 Année Univ. 2016-2017
Nom USROS Code U Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GIrOUPE & oot

Question de cours. (1,5 pt)

Définir un Encodeur prioritaire, un Multiplexeur et un Démultiplexeur :

Exercice | : (4,5 pts)

1. Exprimer la fonction f du tableau 1 a I’aide : Tableau. 1
X Y Z f
a. de mintermes ? 0 0 0 0
0 0 1 0
........................................................................................................................................................................ 0 1 0 0
........................................................................................................................................................................ 0 1 1 1
............................................................................................................................................................. 1 0 0 0
1 0 1 1
b. de maxtermes ? 1 1 0 1
1 1 1 1

4. En se basant sur ce logigramme et sans faire de calculs algébriques, transformer les portes de ce logigramme a des
portes NAND ?

Fr A AMARI Page 1,/4
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Exercice 11 : (6 pts)

En binaire un chiffre décimal (de o a 9) est codé sur 4 bits (a b ¢ d) dans I'ordre des poids

décroissants. Ce chiffre est visualisé sur un afficheur 7 segments représenté ci-aprés. Chaque !
segment est représenté par une lettre allant de a & g. On s'intéresse par les segments a et d.  f i
2
1. Remplir cette table de vérité et déduire les expressions logiques sous forme des sommes des mintermes c
des fonctions logiques f, et fj valant 1 lorsque les segments a et d de I’afficheur sont allumés. ,

Chiffre| a | b | ¢ | d | fa | fa

2. Simplifier les fonctions précédentes en utilisant des tables de Karnaugh.

fa b fa b

a _ - a

Fr A AMAR/ Fage2/4
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Exercice 111 : (8 pts)

Soit la bascule JK ci-apres :
Partie A : 3

1. Donner le type de cette bascule. — ) Q —

2. Quel niveau logique doivent prendre les deux entrées S et C pour avoir le mode de
fonctionnement synchrone de la bascule.

0 —q

4. Compléter le chronogramme de la sortie Q de cette bascule.

H

\/
~+

v
~+

\/

c A
» t
Q A
> t
Partie B : 0= 7
On désire maintenant effectuer la synthése d’un décompteur synchrone évoluant de 7 a 0 selon f %
le diagramme des états ci-aprés. ﬁl j
Les sorties Q, Q1, et Qg des bascules JK ont respectivement les poids 4, 2 et 1. 2% 22 4
Fr. A AMAR/ Fages /4
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1. Compléter la table de transition suivante eny écrivant les valeurs des fonctions de commutation.

Etat

Q2

Q:

Qo

P2

?1

Do

2. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de commutation, puis donner 1’équation réduite de chaque
fonction. (Dessiner les groupements sur les tables)

¢ ) Q Q1
Q
2
S ——

¢

1

Qo

Q

1

(P(J Qo Q

1

Pon courage!

FrAAMARI
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1. Compléter la table de transition suivante eny écrivant les valeurs des fonctions de commutation.

Etat

Q2

Q:

Qo

P2

?1

Do

2. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de commutation, puis donner 1’équation réduite de chaque
fonction. (Dessiner les groupements sur les tables)

¢ ) Q Q1
Q
2
S ——

¢

1

Qo

Q

1

(P(J Qo Q

1

Pon courage!

FrAAMARI
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2. Quel est le role de I'entrée S;. A quel niveau est-elle active ? Cette entrée est dite prioritaire, qu'entendez-
vous parla ?

3. Compléter les chronogrammes suivants (a I'état initial, Qg = Q; = Q, = 1) :

(L[]

\ 4
[

v

A A

v

4. Convertir en décimal les trois bits binaires Q,Q;@Q, en prenant pour bit de poids fort Q,.

Exercice 11 : (g pts)

A. On désire dans un premier temps, réaliser un compteur qui génére le code Gray (binaire réfléchi) sur 3
bits, a 'aide d'un compteur asynchrone et un transcodeur.

Qo .

Compteur - =0

JLur H_ Asynghr-ong Q| Transcodeur I S:
Q, =5,

1. Donner le schéma de cablage correspondant au compteur asynchrone.

65]



2. Exprimer les sorties S,, S, et S, en fonction des Q,, Q, et Q..

B. On désire maintenant réaliser un compteur synchrone, modulo 8 en code Gray, a l'aide des bascules JK
synchronisées sur front montant.

1. Combien de bascules sont-elles nécessaires a la réalisation de ce compteur ? Justifier.

2. Compléter la table de transition suivante en y écrivant les valeurs des fonctions de commutation (Q, est le
bit de poids fort et Q, est le bit de poids faible).

Etat Q| Q1 | Qo | @2 | @1 | @o

3. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de commutation, puis donner
I'équation réduite de chaque fonction.

¢ Qo
0 Q @, ©@  q
Q
2 Q
P = P
Fr A Amari Fages /4
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C. Proposer un Schéma de cablage d'un compteur énumérant la séquence suivante : o
A ; . 8 1
Ce compteur doit étre composé d'un compteur asynchrone modulo 4 et d'un décodeur. N 2
4 - 2
FrA Amari Page4,/ 4
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M 2

Université Mohammed V
Faculté des Sciences
Rabat

Contrtle TT
DEJectropique Numérique

Durée 1h3o Mardi 16 Mai 2017

Filiere : SMP/ Semestre : 6/ M33/ Parcours : 1

NOTE,

Année Univ. 2016-2017

NOM s Code s Nombre d’intercalaire : .....
Prénom s GIrOUPE & oot
Exercice | : (4 pts)
1. Compléter les tables de vérités relatives au circuit suivant :
I; +§— Ii mux Z, |
bl s T Si|S|z|z |2z
i Ii I —%——E S Z 0 0 Ig 12
1 0 S } 0 0
I 1 | 0 1
1 +E_ 1 MUX Z } 0 I[] 1 0
IU —P—:— I[] S }
| | 1 [ 1
+ 4
Sp Sy
2. Déduire la fonction réalisée par ce circuit :
Exercice 11 : (4 pts)
On donne le circuit ci-contre, utilisant le circuit intégré 74153 (Voir figure 1) :
1. Tracer les chronogrammes de A, B et S. 74153
JUL Compteur [ A U} 0
CLKT MM M M M« — K oduos BT
= l l l > e L
A 1C0 EN MUX
t e SIS v
. > —2 1c2 ], ——S
B 0 O]
1 t = f
S > Ry 200 ]
" 2c2
> 2C3
Figure 1

2. Etablir I'expression de la fonction S.

Exercice 111 : (6 pts)

Un additionneur complet est un dispositif disposant 3 entrées (a, b et r;;,) et de deux sorties (S et 7yy;). S :

somme ; 1"y, : retenue entrante r,,; : retenue sortante ; a et b : 2 bits a additionner.

1. Donner le logigramme de I'additionneur complet en utilisant 2 demi-additionneurs.

68|
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2. On désire additionner les deux nombres A = (14)19 et B = (11)49
a. Réaliser en binaire 'opération 4 +B.

3. On désire maintenant additionner 4 = (25)19 et B = (30)4¢ a l'aide de circuits intégrés 7483.
a. Calculer 4+B.

b. Compléter les liaisons nécessaires pour réaliser l'opération précédente avec deux C.I 7483.
Colorier les LED allumées.

5V 0V ov

U1

o A1 st 5

— AD S2 fr—

= as s3 == S, ﬂ

e T D

11

L -

A S, %

4

== D—

15 dpg

B leo ca 12 S; %
74583 —H—:I—
U1 S ﬂ

10 9 4

B A s1 =

— A3 S3 pr—

BN v s4 12 55 ﬂ

1 e D

— B2

% B3 Se ﬂ

o —PH—

13 1o cq 14
74.583

69|



Exercice 1V : (6 pts)

Soit le montage ci-aprés qui contient le circuit intégré additionneur 7483.

- Ty
A1 s g L)
A2 S2 == 1 51
A3 3 =2 ?
Ad S4 —
Sz ()
?
B1 -
B2 S. —
B3 22
B4 —
C —
co ca |12 2
741583 H
1. Donner le role de 'entrée C.
2. Donner le réle du circuit E.
Explique :
3. Compléter le tableau suivant :
C a3a2a1a0 b3b2b1b0 B4B3B2B1 6453525150 FonCtionnement
0 1111 1001
0 1111 1111
1 0111 1001
1 1101 0010

4. Donner un nom au montage de la figure 2.

70]



5. Effectuer les opérations suivantes sur 4 Bits, en utilisant la représentation en CA2 :

d. (-3)10 ()CAZ
+ (-4)10 + ()CAZ
Commenter
b. (4)10 _ ()CAZ
+ (6)10 + ()CAZ
Commenter

c. Conclure.

Page4 /4
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M 5 No
Université Mohammed V . .
Foculté des Sciences M“NWW
Rabat
Durée 1h3o Mercredi 31 Mai 2016 Filiere : SMP/ Semestre : 6 / M33/ Parcours : 1 Année Univ. 2016-2017
Nom USROS Code e Nombre d’intercalaire : .....
Prénom e GIrOUPE & oot

Question de cours. (1,5 pt)

Définir un Encodeur prioritaire, un Multiplexeur et un Démultiplexeur :

commande de n entrées. d’adresse) de 1’une de.ces. enrées VOIS, Ja SOIIC. . ...
e UN.DMuUX joue. e role. inverse. d’un. multiplexeur,. il permet. de. faire. passer.une. donnée. dans ’une des. 2" sorties. selon. les.

Exercice | : (4,5 pts)

1. Exprimer la fonction f du tableau 1 a ’aide : Tableau. 1
X Y Z f
a. de mintermes ? 0 0 0 0
0 0 1 0
........................................................................................................................................................................ 0 1 0 0
....................................................... f=.0. (Mg, Mg, Mg, M7, 0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 1

4. En se basant sur ce logigramme et sans faire de calculs algébriques, transformer les portes de ce logigramme a des
portes NAND ?

X X X

Y Y Y —

X — X X —

L — f E> z f |:> 7 — f
Y —— Y Y —|

I — Z Z

Fr A AMARI Page 1,/4
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Exercice 11 : (6 pts)

En binaire un chiffre décimal (de o a 9) est codé sur 4 bits (a b ¢ d) dans I'ordre des poids

décroissants. Ce chiffre est visualisé sur un afficheur 7 segments représenté ci-aprés. Chaque !
segment est représenté par une lettre allant de a & g. On s'intéresse par les segments a et d.  f i
g
1. Remplir cette table de vérité et déduire les expressions logiques sous forme des sommes des mintermes o c
des fonctions logiques f, et f4 valant 1 lorsque les segments a et d de I’afficheur sont allumés. ,
Chiffre| a b c d Fa | Fa |
o Cette table. de. vérité ne.cancerne. évidemment . que. les. dix .
0 0 0 o | o 1 1 combinaisons.de a, b, ¢ et d correspondant aux chiffres.de.0.a 9. Les..
1 0 0 0 |1 0 0
2 0 0 A ) 1 1
3 0 0 1|1 1 1
4 0 1 0 |o 0 0
5 0 1 0 |1 1 1
6 0 1 1 (o0 1 1
7 0 1 1|1 1 0
8 1 0 0 |o0 1 1
9 1 0 0 |1 1 1

2. Simplifier les fonctions précédentes en utilisant des tables de Karnaugh.

fa b fa b

a a

— —

Lo | Y| o [(x](

Sl (1 x] 1 J o | [ [[x]) 1

”1 L1 [[¥] x | N o [[|x [x

] X (X ‘e X
fazat+ctbd+bd. . . ... ... fa=.a+ch4cd+bd+DdC....eoeieei

3. Donner le logigramme de la fonction f, avec un minimum de portes logiques NOR et NAND

Fr A AMAR/ Fage2/4
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Exercice 111 : (8 pts)
Soit la bascule JK ci-apres :

. S
Partie A : &
1. Donner le type de cette bascule. — ) Q —
_______________________________________________________________________________ Bascule JK synchrone sur.frant.descendant. ... —o>H
444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444 - K Q p—
2. Quel niveau logique doivent prendre les deux entrées S et C pour avoir le mode de Z
fonctionnement synchrone de la bascule.
................................................................................................... S om0 = d e
3. Le signal d’horloge a-t-il une influence sur la sortie @ pour le cas S = 0 et € = 1 ? justifier la réponse
............................ Non,|e.Signal..d?.horloge.n.’.av,pas,d?inﬂuence.sur..laSortievQvpo.ur..|e,C,as,sv,:v,o..et..c..:... e
........................................................................ puisque dans ce.cas.la.bascule est forcée a 1. ...,
4. Compléter le chronogramme de la sortie Q de cette bascule.
H
NENSNERERENEN | t
o 1
i i f I_ .t
- —l A .t
S I 1
= » t
Cs i
‘ x
Q.
, t
Partie B : 2 o= 7%
On désire maintenant effectuer la synthése d’un décompteur synchrone évoluant de 7 a 0 selon 1 6
le diagramme des états ci-apres. @ n
2 5
Les sorties Q», Q1, et Qg des bascules JK ont respectivement les poids 4, 2 et 1. NS 3 4&
=
Pr A AMAR/ Fages /4
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1. Compléter la table de transition suivante eny écrivant les valeurs des fonctions de commutation.

Etat| Q, [ Q Qo P2 P1 Po
7 1 1 1 0 0 1
6 1 1 of o 1 1
5 1 0 1 0 0 1
4 1 0 0 1 1 1
3 0 1 1 0 0 1
2 0 1 0 0 1 1
1 0 0 1 0 0 1
0 0 0 0 1 1 1

2. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de commutation, puis donner 1’équation réduite de chaque
fonction. (Dessiner les groupements sur les tables)

¢, Q Q ®, Q Q, ®, Q Q
1 oo | o 1 0ol o | 1 1 111 |1
Q1 oo |o0 Q |l 0ol o | 1 Q{1 101 ] 1

D’apreés la table des transitions, a I’apparition de 1’état 3 il faut forcer.1’état 7, ce qui conduit ﬁ m

a lamise a 1 de la bascule 2 lorsque Q, vaut 0. 56

Pon courage!

76|



N & Retiapage Nore:
Université Mohammed V . . / 20
Foaculté des Sciences WNW
Raboat
Durée 1h3o Lundi 19 juin 2016 Filiére : SMP/ Semestre : 6 / M33/ Bouquet : 1 Année Univ. 2016-2017
Nom USROS Code U Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GIrOUPE & oot

Exercice I : (4 pts)

A. Simplifier algébriquement les équations suivantes, puis a I'aide du tableau de Karnaugh :

E=ab.c+¢b.a+b.c.a+c.ab _C b
________________________ Em B(LAE)ooeeeeeeen b 2 L L L O]
............................... e T - W Y a 0 [

F=(ab+c).(a+b).b c b
........................ E DDA C) oo O DL O O
............................... = D€ Ao b o el

B. Simplifier la fonction suivante sous forme d’'un produit de sommes.

G(a, b, c,d) = Zm(O, 1,2,5,8,9,10) —C

44444444444 G=(d+C)(d+b)@+D) B

C. Réaliser la fonction suivante avec un Multiplexeur a 2 entrés de sélection.

H(x,y,7) = Zm(l, 2,6,7)

N 7 (-3 (05 VIO A s o (5 0 VA ) e o v o YOO A e 3 (0 00 VA0 ) o >

....................................................................................................................................................................................................... 0 —

............................................................................. Voici.une.possibilité. de réalisation.:

...........................................................  p—

Exercice II : (7 pts)

Soit le montage ci-dessous auteur des bascules D:

%y . :
L So L S L S
1 2
D, Q D, ~ Q D, "Q
H Q Q Q
nr bt 4 o—J L} )0z |
Ro R, R,
T I i
Q, Q, Q,
1. Sur quel front fonctionnent les bascules de ce montage ?
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA Front.montant..........on
FﬂA.Aman’ Fage ]/4'
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2. Quel est le role de I'entrée S;. A quel niveau est-elle active ? Cette entrée est dite prioritaire, qu'entendez-
vous parla ?

.............................................. = ROLE.AE Sy FOICEI LA MISEA L. oo

4444444444444444444444444444444444444444444444 = ACHIVE SUE NIV AU AU o,
______________________________________________ -cPriaritaire. . 2 Y H, DLSESIELalars. Qi =0 e

3. Compléter les chronogrammes suivants (a I'état initial, Qg = Q; = Q, = 1) :

] : 1.

*h — t

A 4

v

» t
th
» t
st+7 6 5 4 3 7 6 5 4 3 |7
| | ot

4. Convertir en décimal les trois bits binaires @Q,QQ, en prenant pour bit de poids fort Q.

............................................................................... VQIL 8. ChrONOGIAMINIE. ...

5. Quelle est la fonction ainsi réalisée ? Donner un nom a cette structure (modulo).

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA Décompteur modulo 5.;:.De 7.2a.3.a.CYCleS répetes.
Exercice 11 : (g pts)

A. On désire dans un premier temps, réaliser un compteur qui génére le code Gray (binaire réfléchi) sur 3
bits, a 'aide d'un compteur asynchrone et un transcodeur.

Qo .

Compteur - =0

JLur H_ Asynghr-ong Q| Transcodeur I S:
Q, =5,

1. Donner le schéma de cablage correspondant au compteur asynchrone.
vce

78]



2. Exprimer les sorties S,, S, et S, en fonction des Q,, Q, et Q..

B. On désire maintenant réaliser un compteur synchrone, modulo 8 en code Gray, a l'aide des bascules JK
synchronisées sur front montant.

1. Combien de bascules sont-elles nécessaires a la réalisation de ce compteur ? Justifier.

............. MOAUIO .8 .. 2 8223 2 A BASCULES IR oo

2. Compléter la table de transition suivante en y écrivant les valeurs des fonctions de commutation (Q, est le
bit de poids fort et Q, est le bit de poids faible).

Etat Q2 | Q1 | Qo | @2 | @1 | Qo
0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 1 0 1 1
3 0 1 1 0 0 0
2 0 1 0 1 0 0
6 1 1 0 0 0 1
7 1 1 1 0 1 0
5 1 0 1 0 0 1
4 1 0 0 1 0 0

3. Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant a ces fonctions de commutation, puis donner
I'équation réduite de chaque fonction.

¢ Qo
0 - Q1 (p1 Q Q1
1 0 1 0 0 1 0 0
Ul o1 |o |1 Q oo |1 |o
¢0=.........@(.Q.1@Q2)..Jn.(.Q.l.ea.Q.z.)Qo ...................... P Q0-Q2-Q4-+.Q. Qe Qv
FrA Amari Fagc 3/4
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C. Proposer un Schéma de cablage d'un compteur énumérant la séquence suivante :

Ce compteur doit étre composé d'un compteur asynchrone modulo 4 et d'un décodeur. 8= 1
.................................................................................................................................................................................... ‘e 2
.............................................................................. i g
....................................................................... H- Compteur [ i 0 T O

JLI — Asynchrone Décodeur | Q
.............................................................................. Mod 4 [A] e ———
Bon couitage!
FrA Amari Page4,/ 4
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% ﬁ
Université Mohammed V . .
Foculté des Sciences WNW

Rabaot
Durée 1h3o Mardi 16 Mai 2017 Filiere : SMP/ Semestre : 6/ M33/ Parcours: 1 Année Univ. 2016-2017
Nom N Code PP Nombre d’intercalaire : .....
Prénom o GIrOUPE & oot

Exercice | : (4 pts)

1. Compléter les tables de vérités relatives au circuit suivant :

I3 —b—!—I| MUX ZI i
bl s T Si|S|z|z |2z
i Ii I —%——E 0 0 Ig 12 Io
1 0 !
I 11 mux Z 2 | So ?D O [ 1] L |L | L
>l | o b 1oLk
i | : 1 1 L | L | L
b4
So Sy
2. Déduire la fonction réalisée par ce circuit :
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA MUIIMUXAQE. A ML Lo
Exercice 11 : (4 pts)
On donne le circuit ci-contre, utilisant le circuit intégré 74153 (Voir figure 1) :
1. Tracer les chronogrammes de A, B et S. 74153
_|-|_|-|_: Compteur [ A U} 0
CLKT_I— ‘ P LK odulo 4 —B1i %3
> 15 L
A Co EN MUX
—0
T t —,__c1]] 1y
> —3 1C2 ———S
B —~o———=12
1 t =% [
c > 77 9 200 ]
+Vce 2C1 Y
t 2C2 |
> 2C3
Figure 1
2. Etablir I'expression de la fonction S.
............................................................................................ SZADB o
3. Déduire la fonction réalisée par ce montage :
e GHECUTE QUL 1ESEE. | QL AEFBEEIICE oo

Exercice 111 : (6 pts)

Un additionneur complet est un dispositif disposant 3 entrées (a, b et r;;,) et de deux sorties (S et 7yy;). S :
somme ; 1"y, : retenue entrante r,,; : retenue sortante ; a et b : 2 bits a additionner.

1. Donner le logigramme de I'additionneur complet en utilisant 2 demi-additionneurs.

Page 1 /4
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% Add

...................................................... b L£/D

% Add

;KU/DL ot B

2. On désire additionner les deux nombres A = (14)19 et B = (11)4,
a. Réaliser en binaire 'opération 4 +B.

Report

+

Résultat

-l - -

[sn]l [en)l PSS N

[an] P SN

e b [*=]

11 0
......................................................... 44 ‘
......................................................... <= + led +
........................................................ _' * _I
......................................................... 1

3. On désire maintenant additionner 4 = (25)19 et B = (30)4¢ a l'aide de circuits intégrés 7483.

a. CalculerA+B

1 1 1 1 0 4444444444444444444444444444444

+ ...............................
1 0 0 1

T 1 1

b. Compléter les liaisons nécessaires pour réaliser l'opération précédente avec deux C.I 7483.

Colorier les LED allumées.

5V 0V

U1

A1

A2

A3

A4

—1 B1

B2

B3

B4

co

U1

S1
S2
S3
S4

ca

741583

ov

=[vjojo

o

Al
A2

A3

Ad

B1

B2

B3

B4

co

Lgpe

74LS83

— b
s, 2
— N
s, A
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Exercice 1V : (6 pts)

Soit le montage ci-aprés qui contient le circuit intégré additionneur 7483.

5 Al S1 A -
E_.— A3 53 ?
1 15
Ad S4 —
oo— 5 ()
11 ?
—7— B1 __
— B2 S; ()
s B3 ?
B4 —
C,
13 co ca 14 4 ?
741583
Figure 2

1. Donner le role de 'entrée C.
............................................. Entrée qui fait basculer la fonction de montage d’un. additionneur..............._.........

Vers un soustracteur

2. Donner le réle du circuit E.

.............................................................. Circuit qui. assure. ce passage d’un additionneur.vers. un.soustracteur. ...
Explique :

.................................................... Lorsque C.=.0,.(B4B3B3B4).=.(bgbyhibg).et.Co=.0.2 AAditionNeUr. ...

........................... alors.que.lorsque.L.orsque.C.=.1,.(B4.B3.By.By).=.(b3.b3.bq.bg).6t.Co.=. 1. M. SOUSLLACLEUL.....ccccoccvc.

3. Compléter le tableau suivant :

c asza,a;a, bzb,b.b B4B3B,B4 C4535,5150 Fonctionnement
0 1111 1001 1001 11000 additionneur
0 1111 1111 1111 11110 additionneur
1 0111 1001 0110 01110 soustracteur
1 1101 0010 1101 01011 soustracteur

4. Donner un nom au montage de la figure 2.
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5. Effectuer les opérations suivantes sur 4 Bits, en utilisant la représentation en CA2 :

a. (-3 N (110 1)caz
+ (-4)o + (110 0)caz
(-7 o (100 1)caz
Commenter
........................................................... Dans. ce.cas.on.a une simple retenu a ignore (le.cinquieme bit du résultat de 1’addition).
_________________________________________________________________ et le résultat obtenu est bien.1001.en CAZ2 sur 4 hits quiest bien. égal . -7.............

b. (4o ; (010 0)caz

+ (6)10 + (0110)caz
(10)10 (1010)caz
Commenter
................................................................. Il.s'agit.ici.d'un.débordement.ou. dépassement. de capacité puisque le résultat.est faux...
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA (1010)caz.==6.en.décimal et Pas. 10, ...

c. Conclure.
................................................................ En..CAZ2,.on.peut.manipuler..tous..les. nbres..compris..entre-2"* et 2711, A.....
................................................................ condition.que les.résultats. partiels.ou définitifs.ne sortent.pas.de.cet.intervalle.......
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